# "金九银十"成都的国内国际比赛接踵而至

# 多元赛事激活"三城三都"新活力



9月20日,成都体 育赛事热潮双线迸 发。城北体育馆内, 第十三届世界体育舞 蹈大赛正式启幕,来 自全球28个国家和地 区近200名国际顶尖 选手以及国内15个 省、直辖市80余支代 表队共计1000余名选 手踏歌起舞,华丽舞 步在悠扬旋律中绽放 国际风采;另一边, 2025/2026四川省城 市足球联赛(下称"川 超")揭幕战如约而 至,开幕式上川味文 艺表演与足球激情碰 撞,座无虚席的看台 欢呼声此起彼伏。

从体育舞蹈的优 雅竞技,到"川超"赛事 的热血沸腾,成都正以 多元化活动矩阵持续 激发消费活力、彰显国 际气质,全力擦亮"三 城三都"城市名片,让 活力与魅力在蓉城大 地尽情释放。

华西都市报-封面新闻 记者 杨芮雯

## "金九银十"活力四射 成都体育竞技赛事如潮

8月成都世运会的热烈氛 围还未消散,这座城市又马不停 蹄地掀起了新一轮的赛事浪 潮。进入"金九银十",各类国际 国内赛事如烟花般在蓉城大地 接连绽放,从体育舞蹈的优雅韵 律到足球赛事的热血拼搏,成都 的各个赛场成为活力与激情的 汇聚地。

9月16日,男子职业网球选 手协会(ATP)250成都公开赛 在川投国际网球中心率先挥拍, 拉开了赛事密集期的序幕。网 球选手们在赛场上展开激烈争 夺,网球与球拍碰撞的清脆声 响,奏响了运动激情的前奏。紧 接着,9月19日至20日,中国・ 成都天府绿道国际自行车车迷 赛(温江站)在北林绿道和光华 公园活力开骑,车手们风驰电掣 般掠过绿道,车轮与地面摩擦出 青春的火花。

而在9月20日这一天,体 育赛事更是迎来了高潮。城北 体育馆内,第十三届世界体育舞 蹈大赛盛大开启,全球28个国 家和地区近200名国际顶尖选 手以及国内15个省、直辖市80 余支代表队共计1000余名选手 汇聚于此,他们身着华丽舞衣, 伴随着悠扬音乐,用灵动的舞步 演绎着力与美的融合,将体育舞 蹈的独特魅力展现得淋漓尽致。

当天,"川超"揭幕战也在双 流体育中心激情上演,韩红的惊 喜现身点燃了现场球迷的热情, 大家挥舞着手中的旗帜,高声呐 喊助威,球员们在绿茵场上奔 跑、传球、射门,每一次进攻都牵 动着观众的心弦。

正如最近爆火的体育舞蹈



男子职业网球选手协会(ATP)250成都公开赛现场。 陈羽啸摄



"川超"揭幕战激情上演。陈羽啸 摄



第十三届世界体育舞蹈大赛比赛现场。图据新华社客户端

"九头身裁判"谢尔盖·辛金斯所 言:"成都始终充满活力"。谢尔 盖说,"昨天我还看到街上的很 多老年人自在跳舞,享受生活,这 种氛围真的太让人难以置信了, 这就是成都独有的烟火气与生命 力。"若用一种舞蹈形容成都,谢 尔盖毫不犹豫地选择了恰恰,"恰 恰是彼此嬉戏、建立友谊、传递 快乐的舞蹈,而成都就是这样的 城市,充满了轻松与美好,总能 让人感受到温暖的联结。"

除了这些,在接下来的日子 里,还有更多精彩赛事蓄势待 发。9月30日,成都蓉城将在凤 凰山专业足球场迎来亚冠精英 联赛正赛主场首秀;10月26日, 获得世界田联金标赛事认证的 成都马拉松也将鸣枪起跑,届 时,选手们将从金沙遗址博物馆 出发,一路穿越成都的古今繁 华,感受这座城市独特的文化底 蕴与现代魅力;而在11月,2025 英雄联盟全球总决赛冠亚军决 赛将在东安湖体育公园多功能 体育馆盛大举行;12月,CFS (《穿越火线》)世界总决赛也将 重返成都。

从传统体育赛事到热门电 竞赛事,成都用一场接一场的赛 事,打造出了一场永不落幕的体 育狂欢,让这座城市时刻洋溢着 蓬勃的运动气息。

### 创新票根经济 实现赛事流量向消费流量转化

热闹非凡的赛事,不仅为市 民和游客带来了精彩的视觉盛 宴,更如同一股强劲的东风,有 力地推动了成都的消费市场,激 发了城市的经济活力。

从世界体育舞蹈大赛的座 无虚席可窥见一斑。据统计,目 前成都市体育舞蹈运动爱好者 超过40万人,年均带动相关产 业产值超过20亿元。

而在2024年举办的成都国 际乒联混团世界杯,更是用亮眼 的数据证明了赛事对消费的强 大拉动作用。据赛事组委会统 计,本届混团世界杯带动消费高

达3.8亿元。球迷跨省跨城观赛 热度持续攀升,共售出门票 10.17万张,实现门票净收入 4500万元。购票人群中,76.6% 来自成都以外城市。外地游客 观赛之余,也纷纷开启了探索成 都各类文旅场景的旅程,重点旅 游打卡地接待游客372.28万人 次。赛事期间,全市重点酒店预 订火爆,预订量平均增长 25.6%,入住率增长22.1%,营业 额增长16.8%。赛事就像一把 神奇的钥匙,打开了成都消费市 场的大门,让城市的商业活力得 到了充分释放。

在"川超"如火如荼举办期 间,为提升球迷观赛体验感,双 流体育中心专门打造了1.5万平 方米的足球嘉年华互动体验区, 在赛场外的训练场设置第二观 赛场,设立"成都礼物"品牌推荐 区、特色产品及能量补给区、文 创产品及非遗展示区3大主题 球迷互动区。为吸引更多球迷 走进双流、体验双流,赛事期间 双流区文体旅局还推出专属消 费福利。"观众凭比赛票根扫码, 就能领取'川超宠粉'数字文旅 大礼包,礼包涵盖双流景区景点 门票优惠、住宿折扣、旅游线路 推荐、购物及美食优惠券等多重 福利。"双流区文体旅局有关负 责人称,希望通过"赛事+文旅" 的融合模式,让球迷在观赛之 余,深度体验双流的自然风光与 人文风情,推动区域文体旅消费 升级。

成都在举办赛事时,还十分 注重创新消费模式,挖掘消费潜 力。例如男子职业网球选手协 会(ATP)250成都公开赛创新 票根经济,观众凭比赛门票可在 成都大熊猫繁育研究基地、宽窄 巷子、夜游锦江、西岭雪山、武侯 祠等成都多家景点场馆、文旅项 目、餐厅、酒店享受折扣优惠,将 赛事与文旅消费紧密相连,实现 了赛事流量向消费流量的有效 转化。第十三届世界体育舞蹈 大赛赛前,主办方举办的公园城 市周末舞会、体育舞蹈"五进"活 动,不仅营造了全城热舞的健身 氛围,还深化了"体育+文旅"

"赛事+惠民"的理念,进一步拉 动了文商旅体全链条消费。

### 以赛事为支点 夯实"三城三都"建设根基

一场场高规格赛事密集落 地背后,是成都多年来在城市功 能、产业生态与服务能力上的深 耕细作。这座城市正以赛事为 支点,不断夯实"三城三都"建设 根基,将办赛能力转化为城市发 展的长久底气。

在硬件设施上,成都已构建 起"专业场馆+绿道赛场+特色空 间"的多元赛事载体矩阵。从可 容纳6万观众、符合国际足联标准 的凤凰山专业足球场,到承办世 界体育舞蹈大赛的城北体育馆, 再到串联起山水景观的天府绿 道自行车赛道、南河赛艇航道,各 类场馆既能满足国际顶级赛事 需求,也能承接群众体育活动。

产业生态的完善则让赛事 经济"枝繁叶茂"。以2025英雄 联盟全球总决赛为例,本地企业 不仅参与赛事场馆搭建、票务运 营,还联动文创、餐饮、住宿等行 业推出"电竞+消费"套餐。

优质的城市服务则让赛事 体验更具"成都温度"。赛事期 间,交通部门开通"赛事专线", 缩短观众出行时间;文旅部门推 出"赛事+文旅"攻略,引导游客 深度体验城市;志愿者队伍遍布 赛场内外,提供咨询、引导、翻译 等服务。此外,成都还将赛事服 务与城市治理相结合,通过优化 商圈动线、提升餐饮住宿服务品 质、完善外语标识等举措,让参 赛选手、观众感受到"来了就是 成都人"的便捷与温暖。

从硬件到软件,从产业到服 务,成都正以赛事为纽带,不断 提升城市综合竞争力。当赛事 经济从"一时热闹"变为"长久繁 荣",当办赛能力转化为城市发 展的内生动力,成都不仅擦亮了 "世界赛事名城"的招牌,更走出 了一条"以赛兴城、以赛促产、以 赛惠民"的特色发展之路,为城 市高质量发展注入了持久活力。